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(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

 

Είπε κάποιος Γέροντας:
Άνθρωπέ μου, για σένα γεννήθηκε ο Χριστός, γι αυτό ήρθε ο Υιός του Θεού, για να 
σωθείς εσύ.

Και έγινε παιδί, και μεγάλωσε ως άνθρωπος, ενώ ήταν Θεός.

Κάποια φορά έκανε τον αναγνώστη, πήρε το ιερό βιβλίο μες στη συναγωγή και 
διάβασε:
«Το Πνεύμα του Κυρίου είναι και μένει σε μένα, γιατί μ’ αυτό με έχρισε».



Άλλη φορά ως υποδιάκονος έκαμε φραγγέλιο από σχοινί και τους έβγαλε όλους 
έξω από το ιερό και τα πρόβατα και τα βόδια και όλα τ’ άλλα.

Άλλοτε πάλι ως διάκονος, ζώστηκε την πετσέτα και έπλυνε τα πόδια των μαθητών 
του, δίνοντας εντολή να πλένουν κι αυτοί τα πόδια των αδελφών τους, ως Ιερέας, 
κάθισε ανάμεσα στους ιερείς και δίδασκε τον λαό.

Κι άλλη φορά ως επίσκοπος, πήρε άρτο, τον ευλόγησε και τον έδωσε στους 
μαθητές του.

Μαστιγώθηκε εξαιτίας σου και συ γι αυτόν δεν σηκώνεις ούτε μια προσβολή, 
ενταφιάστηκε και αναστήθηκε ως Θεός.

Όλα για μας με τη σειρά, το ένα κατόπιν του άλλου τα υπέστη, για να μας σώσει.

Ας είμαστε λοιπόν νηφάλιοι, ας είμαστε άγρυπνοι, ας περνούμε τον καιρό μας 
προσευχόμενοι, ας κάνουμε όσα είναι ευάρεστα σ’ Αυτόν.

*****

Είπε κάποιος απ’ τους πατέρες:
Εάν δεν μισήσεις πρώτα, δεν μπορείς ν’ αγαπήσεις, εάν δηλαδή δεν μισήσεις την 
αμαρτία, δεν μπορείς να κάνεις το θέλημα του Θεού, όπως αναφέρεται στην αγία 
Γραφή, «Απόφυγε το κακό και πράξε το καλό».

Όμως και σ’ αυτή την περίπτωση η ψυχική διάθεση είναι εκείνη που μετράει 
πάντοτε.

Γιατί ο Αδάμ αν και ήταν μέσα στον παράδεισο, παρέβη την εντολή του Θεού, ενώ 
ο Ιώβ, αν και ήταν καθισμένος πάνω στην κοπριά, κράτησε την αυτοκυριαρχία του.

Λοιπόν το μόνο που ζητάει ο Θεός απ’ τον άνθρωπο είναι η καλή του διάθεση και 
να έχει πάντοτε τον φόβο του Θεού μέσα του.

*****

 

Έλεγε κάποιος από τους Γέροντες:
Ό,τι αποστρέφεσαι, μην το κάνεις στον άλλο.



Αποστρέφεσαι το να πει κάποιος λόγια εναντίον σου; Μην κακολογήσεις κι εσύ 
κάποιον.

Αποστρέφεσαι το να σε εξευτελίσει κάποιος ή να σε εξυβρίσει η να αρπάξει κάτι 
από τα υπάρχοντά σου ή ό,τι άλλο παρόμοιο μπορεί να συμβεί; Και εσύ ούτε ένα 
απ’ αυτά μην κάνεις σε άλλον.

Όποιος μπορεί να κρατήσει αυτόν τον λόγο, του αρκεί για να σωθεί.

 

Αποσπάσματα από το «Μέγα Γεροντικόν», τόμος α’, έκδοση Ιερό Ησυχαστήριο «Το 
Γενέσιον της Θεοτόκου» Πανόραμα Θεσσαλονίκης.
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